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ESPACE feuille 340

On se place dans I'espace rapporté 4 un repére orthonormé ED ; T, _;', i:']

0

On considére le point A(1; 1; 0) et le vecteur ul 2

-1

On considére le plan 22 d"équation : x+4y+2z+1=0.

1.

2,

3.

5.

On note (d) la droite passant par A et dirigée par le vecteur u.

Déterminer une représentation paramétrique de (d).

Justifier que la droite (d) et le plan 2 sont sécants en un point B dont les coordonnées sont

(1;-1;1).
On considére le point (1; —1; -1).

a.

c.
a.
b.

Vérifier que les points A, B et C définissent bien un plan.

1

Montrer que le vecteur 7 | 0| est un vecteur normal au plan (ABC).
0

Déterminer une équation cartésienne du plan (ABC).

Justifier que le triangle ABC est isocéle en A.

Soit H le milieu du segment |BC].
Calculer la longueur AH puis 'aire du triangle ABC.

Soit D le point de coordonnées (0; —1; 1).

a.
b.

Montrer que la droite (BD) est une hauteur de la pyramide ABCD.
Déduire des questions précédentes le volume de la pyramide ABCD.

On rappelle que le volume V d'une pyramide est donné par :
1
V==5238xh,
3

oi1 34 est I'aire d'une base et i la hauteur correspondante.



